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(VIGÉSIMA SEGUNDA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 28 DE MARÇO DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Joe Valle a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão presentes 11 Deputados. Os 

outros Deputados estão na comissão técnica discutindo o projeto dos atacadistas e 
varejistas.  

Eu quero convidar de novo os Deputados a virem ao plenário para podermos 
entrar na Ordem do Dia, nas votações. Ficam na reunião apenas os técnicos da 
Fazenda, da Liderança do Governo e da assessoria dos Parlamentares que estão 
acompanhando a confecção das emendas, a fim de que entremos nas votações. 

(Pausa.) 

O Deputado Olair Francisco acaba de chegar. Temos doze Deputados. Falta 
só mais um Deputado para termos o quorum para o início das votações da Ordem do 
Dia. 

Solicito ao Deputado Wasny de Roure, Líder do Governo, que enumere os 
projetos que foram acordados na reunião das lideranças com o Secretário de 
Governo, pela manhã, na Presidência desta Casa, a fim de que já sejam incluídos em 
pauta para que possamos fazer a votação. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – O acordo refere-se ao Projeto de Lei nº 
744, de 2012, do metrô; ao Projeto de Lei nº 777, de 2012; ao Projeto de Lei nº 
797, de 2012; ao Projeto de Lei nº 798, de 2012; ao Projeto de Lei nº 804, de 2012; 
ao Projeto de Lei nº 827, de 2012; ao Projeto de Lei nº 830, de 2012; ao Projeto de 
Lei nº 829, de 2012 e ao Projeto de Lei nº 835, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, são nove itens. Os projetos das 
PPPs ficaram para a semana que vem em função do acordo. Então, acato a 
solicitação de V.Exa. e incluo os projetos como itens extrapauta para que sejam 
apreciados na sessão ordinária esses itens elencados pelo Líder de Governo, 
Deputado Wasny de Roure. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Nós vamos votar. É que nós iríamos abrir mão dos Comunicados de Líderes e 
dos Comunicados de Parlamentares e entrar diretamente na Ordem do Dia. Como o 
bloco do PSL/PTC/PMDB/PSC/PT do B não abre mão dos Comunicados de Líderes, 
vamos iniciar o uso da palavra nos Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PSL/PTC/PMDB/PSC/PT do B. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu queria cumprimentar a Mesa, cumprimentar 
os Pares, a galeria e todas as pessoas que estão aqui na busca, seja do Sindmac, 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

28 03 2012 15h50min 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 4 

 

 
seja do Sindivarejista, nesse objetivo de aprovar esse projeto. Eu não vou falar muito 
tempo, não. Eu quero apenas fazer aqui um questionamento.  

Quero agradecer ao Governo, que pediu a nossa comissão e mandou o 
projeto do PDOT para cá sem o pedido de urgência, Sr. Presidente. Eu conversei com 
o Deputado Cláudio Abrantes, conversei com o Deputado Chico Leite, e nós 
resolvemos fazer tramitar conjuntamente o projeto por entender que era uma 
emergência. Fizemos tudo, tínhamos programado um calendário extenso para esta 
Casa. O Governo, por meio do Líder do Governo, pediu-nos que diminuíssemos para 
quatro audiências públicas. Nós o fizemos, e hoje a Secretaria de Habitação e 
Desenvolvimento Urbano não mandou um representante para a audiência pública do 
PDOT. Nenhum. Não mandou nem uma justificativa. 

É esse Governo que quer fazer parceria, meu líder? Perdoe-me, mas esse 
tipo de parceria, parceria em que só um lado é ajudado? Só a gente atende? Sabe, 
não dá, não. Sr. Presidente, desculpe-me o desabafo que estou fazendo aqui porque 
eu tive de ficar lá, e os Deputados Olair Francisco e Dr. Michel participaram comigo. 
O Deputado Cláudio Abrantes também esteve lá. E é um desrespeito muito grande.  

Estou pedindo uma audiência com o Magela. Ele esteve aqui e me falou que, 
em relação ao PPCUB – Plano de Preservação do Conjunto Urbanístico de Brasília – e 
à LUOS – Lei de Uso e Ocupação do Solo –, ele mandaria para cá, e se quiséssemos, 
poderíamos falar com ele, que ele viria aqui. Estou querendo uma audiência com ele 
exatamente para tratar sobre PPCUB, como arquiteto que sou, desde que ele esteve 
aqui, e não consigo audiência com ele. Na outra quarta-feira, eu falei com ele, que 
me disse: ―É só você ir lá que eu te atendo.‖ E sabemos que a coisa não funciona 
assim.  

Outro dia, liguei para um secretário, e a secretária dele me disse que eu 
deveria enviar um e-mail, que ele me responderia via e-mail porque não podia falar 
comigo nem por telefone. Sabe, desculpe, mas estou Deputado há três mandatos e 
nunca fui tão desrespeitado por um Governo como tenho sido neste. Não pelo 
Governador Agnelo, não quero imputar a S.Exa. essa pecha, ao contrário, mas nunca 
vi um secretariado, alguns secretários, tão sem preparo para estarem onde estão. 
Essa é a grande realidade. Há secretários que não têm a liturgia do cargo, não 
sabem o que estão fazendo ali, pensam que é o Governo que precisa daquele cargo, 
e a sociedade não. Se ele está ali, é para trabalhar pela sociedade, que nós, 
Parlamentares, representamos.  

Líder, eu, de agora em diante, não me calarei mais. Não aguento mais 
humilhações, ficar à porta de secretários quatro horas esperando para falar. Quando 
eles fizerem isso, eu irei terça, quarta e quinta, depois, se eles não me atenderem, 
não virei aqui votar.  

Estou lá representando uma população que achou que eu merecia estar aqui. 
Eu sei que isso acontece com vários Deputados, não é só comigo. O Governador 
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deve tomar as rédeas do Governo dele, chamar essas pessoas e, efetivamente, 
colocá-las no trilho. Eu não estou indo lá pedir nada para mim. Estou querendo ir até 
a Secretaria de Habitação falar com o Sr. Geraldo Magela, mas não é para pedir nada 
para mim, pois não tenho nada na área tombada, nada. Ao contrário, quero discutir 
por que eles querem autorizar oito pavimentos para os hotéis baixinhos e não dez, 
como foi pedido. Com base em que? Se for com base em termos técnicos, eu quero 
discutir, porque sou técnico. Não sou Deputado, estou Deputado, entendo muito 
bem desse riscado e tenho uma equipe muito legal.  

Vocês me perdoem. Sr. Presidente, Líder, essa é uma das poucas vezes em 
que uso os Comunicados de Líderes. Normalmente eu passo a palavra para os 
outros, mas não dá mais para a toda hora estarmos aqui fazendo tudo o que o 
Executivo quer e, na hora em que precisamos, somos desrespeitados por 
administradores, por secretários. Não dá mais! Deve haver uma relação, no mínimo, 
de respeito. Este é um Poder independente do Executivo, mas eles devem funcionar 
de forma harmônica, pois, dessa forma, quem ganha é a população de Brasília.  

E digo mais: ficarei no plenário para votar em consideração a vocês que 
estão na galeria esperando esse projeto. Só ficarei por conta disso, pois esta é uma 
luta da qual participo há muito tempo. No meu bloco, o Deputado Agaciel Maia nos 
representou hoje, pois eu estava tratando do Plano Diretor de Ordenamento 
Territorial. Se não fosse a presença de vocês, eu iria me retirar como obstrução para, 
efetivamente, não haver votação enquanto o Executivo não entender o quanto é 
importante tratar, no mínimo, com educação o Parlamentar. Não estamos aqui 
brincando de fazer política nem de trabalhar, não. Estamos aqui trabalhando e tendo 
demanda da comunidade. É isso que a gente espera.  

Na hora em que o Executivo precisa de uma urgência, entendemos e o 
fazemos. Não é troca de favor, não. Não é por conta de cargo, não. O nosso bloco 
ontem se sentou com o Governador e disse a S.Exa., quando ele nos perguntou 
sobre a nossa demanda: ―Nenhuma. Nós queremos fazer Política com P maiúsculo. 
Queremos continuar apoiando o Governo, mas queremos que o Governo nos 
respeite.‖ E é isso o que venho dizer aqui. O Governo tem de aprender a respeitar os 
Parlamentares desta Casa. Senão, ficará difícil a relação. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Concede-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Rôney Nemer, estou tentando ter o privilégio de intervir na vossa fala para dizer que, 
em primeiro lugar, sou solidário a V.Exa. Não estive hoje porque, desde o início 
deste dia, estivemos no gabinete do Presidente desta Casa, em uma longa discussão, 
em que inclusive esse tipo de reclamação foi colocada claramente para os secretários 
de Governo. O Presidente Patrício sabe exatamente do que estamos falando, pois 
este foi um dos pontos que S.Exa. focou.  
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No primeiro momento, a Deputada Celina Leão esteve presente, depois a 

Deputada Eliana Pedrosa arguiu e foi bastante incisiva. Nós tivemos esse diálogo 
bastante aberto, bastante solidário por parte do Secretário de Governo. Eu também 
já fui vítima, Deputado. Sou reconhecedor do esforço de V.Exa. Eu não estive hoje, 
mas estive na anterior e sei que não é fácil um projeto dessa envergadura, com essa 
implicação, que inclusive tem recebido de V.Exa. a devida prioridade acordada no 
final do ano passado. A devida prioridade acordada no final ano passado! Portanto, 
eu sou reconhecedor. Eu quero deixar bastante explicitado isso.  

Há pouco, conversei com o Secretário Geraldo Magela. Não sou desses que 
fica ligando para poder dar resposta de ultimato, porque isso acaba não ajudando 
muito. Mas conversei com ele. Eu vou repetir a resposta dele, Deputado Rôney 
Nemer: ―Wasny, eu estive a semana passada porque fui convidado. Eu não estava 
sabendo que hoje haveria qualquer audiência e, por isso, não acionei ninguém‖. 
Então, pode ter sido, Deputado Rôney Nemer, uma questão de lapso.  

Eu tenho muitas críticas ao Secretário Geraldo Magela, mas se há um 
Secretário que tem se colocado na perspectiva de vir a esta Casa para poder atender 
os Parlamentares, tem sido o Deputado Geraldo Magela, até porque ele é 
Parlamentar e sabe dessa questão de horário, quando colide com sessões de 
votação. Ontem havia uma reunião no horário de votação aqui. Eu não fui, para 
tratar de um dos assuntos que para mim é prioridade no mandato. 

Deputado Rôney Nemer, eu peço desculpas a V.Exa. em nome do Governo, 
como também quero dizer a V.Exa. que pedi para que ele ligasse e fizesse esse 
pedido de desculpas. Parece-me ser muito mais uma falta de contato entre a 
Secretaria de Habitação e esta Casa. Mas, não obstante, quero empenhar a minha 
palavra de escusa a V.Exa., porque sou reconhecedor do seu esforço no sentido 
desse debate da devida prioridade com a coisa pública em vários projetos, como o 
da microempresa, o dos resíduos sólidos.  

Seria uma atitude imprudente da minha parte, até irresponsável, se eu não 
reconhecesse o esforço de V.Exa., que combina atividade parlamentar com atividade 
técnica. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado Rôney 
Nemer, muitos são testemunhas de que em reunião com o próprio Governador 
temos alertado constantemente que as pessoas que estão nomeadas — não são 
todas, mas muitas — em cargo de secretarias ou de administrações estão 
trabalhando para eles, não para o Governo. Eles estão desde o início fazendo 
campanha e se preparando para fazer campanha e disputar – e isso eu acho que é 
algo legítimo. Todo administrador, secretário, pode se candidatar a qualquer cargo. É 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

28 03 2012 15h50min 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 7 

 

 
legítimo, mas é legítimo que trabalhem para o Governo, para a sociedade. Não é 
legítimo que eles façam campanhas pessoais, marketing pessoal.  

No ano passado, foram destinadas emendas de Parlamentares aqui para 
administrações e simplesmente as pessoas não executaram, inclusive obras 
fundamentais. Não executaram porque disseram: ―Nós não vamos executar emenda 
de Deputado nenhum aqui. Ninguém vai fazer propaganda de Deputado aqui, não. 
Se eu vou ser candidato, por que divulgar parlamentar a, b ou c?‖.  

O sujeito que faz isso não está ajudando o Governador, não está ajudando a 
sociedade de Brasília. Há alguns que acham diferentemente. Eles só são secretários 
porque nós apoiamos o Governador Agnelo e o elegemos, e o Governador assinou 
um papel, uma nomeação indicando-os para esses cargos. Eles estão lá 
indiretamente ou diretamente por nossa causa, mas muitos se acham muito mais 
importantes do que os próprios Deputados, que foram eleitos pelo povo.  

E tem mais: não só fazem isso, como também fazem o boicote do Deputado 
para que ele não faça nada, não apareça naquele reduto ou não faça nada através 
da secretaria, como se, ao desconstruir ou subtrair a importância de cada um de nós 
— digo nós, 24 Deputados —, ele possa crescer, como se ele não estivesse 
desconstruindo o Governo, porque se o Governo for mal, não só nós Deputados da 
base vamos mal, como também esse pessoal todinho vai virar pó.  

Então, não é uma atitude inteligente. O que é necessário é que o 
Governador Agnelo diga: ―Vocês não são secretários nem administradores de si 
próprios. Vocês são secretários, administradores para trabalhar para o Governo. E 
para trabalhar para o Governo significa dizer que vocês têm que dar respaldo e 
atender bem os Deputados, porque são esses Deputados que estão dando base de 
sustentação para este Governo na Câmara Legislativa.‖ 

Enquanto isso não for mudado, enquanto não for dado um choque, está 
certo? E já se passou mais de um ano dessa realidade. Enquanto o Governador 
Agnelo não colocar esses secretários e administradores e dizer: ―Olhem, vocês têm 
que trabalhar para a sociedade, para o governo, não é para vocês. Vocês têm que 
atender os Deputados porque esses Deputados da base ajudaram a me eleger e foi 
através de mim que vocês foram nomeados.‖ Enquanto isso não for inserido na 
cabeça de cada um desses secretários e desses administradores, o Governo vai 
continuar patinando porque as pessoas não fazem política para a sociedade nem 
para o Governo, fazem política para elas mesmas. 

Portanto, eu quero parabenizar V.Exa., que é um Parlamentar extremamente 
cioso, dedicado. Muitas vezes, quando até o nosso bloco está revoltado, V.Exa. entra 
para dizer: ―Olha, calma. Nós precisamos ter paciência. Eu tenho mais experiência do 
que vocês porque eu já estou aqui há mais tempo.‖ Quantas vezes V.Exa. joga água 
na fervura quando a maioria dos Deputados está de cabeça quente, porque na 
própria base desse Deputado ele está sendo boicotado pelo próprio Governo? 
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Quero parabenizar V.Exa. por trazer esse tema hoje, aqui, extremamente 

desagradável, porque esse é o tipo de assunto que ninguém deveria tratar em 
plenário, mas para V.Exa. vir aqui é porque realmente esgotou, passou de todos os 
limites. Portanto, parabéns a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Permite-me V.Exa. Um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Rôney Nemer, solidarizo-me com V.Exa. Eu acho que esta Casa merece respeito. Não 
é a primeira vez que a gente ouve reclamações — Deputado Joe Valle, Deputado 
Aylton Gomes, Deputado Dr. Michel, enfim, podemos enfileirar aqui quase os 24 
Deputados —, com exceção do Líder do PT, Deputado Chico Vigilante, que fala com 
todos os secretários ao telefone aqui mesmo, on-line, não é? Mas é uma queixa 
generalizada, e o Deputado Agaciel Maia disse muito bem. 

Como na reunião de líderes hoje eu pontuei, não é nem uma questão de ser 
Base ou não. Nós temos um Governo, esse Governo tem um chefe de Estado e tem 
os secretários de Estado. O nome já diz: secretário de Estado. Então, eu acho que 
eles têm que atender e ouvir a todos, independentemente de coloração partidária, de 
posições, porque eu acho que todos nós, Governo, Oposição, todos nós estamos 
procurando um bem maior para a nossa sociedade. 

Agora, gostaria de aproveitar também, Deputado Rôney Nemer, para falar da 
absoluta impossibilidade de se votar um PDOT com discussão ou sem discussão sem 
os mapas. Porque acontece o seguinte: um centímetro a mais para lá, um centímetro 
a mais para cá, nós podemos estar falando de não sei quantos hectares. Isso não é 
aceitável. Se esta Casa é uma Casa que eu percebo que cada vez mais se centra na 
responsabilidade, na coerência, ela não pode admitir sequer que esse projeto seja 
discutido seriamente sem mapa, sem mapa com as coordenadas corretas. Nós já 
vimos isto no passado, quando um pequeno pontinho lá era uma fazenda de não sei 
quantos e quantos quilômetros. O Deputado Chico Leite se lembra disso. Eu fui voz 
contrária em outros governos e sou voz contrária neste Governo. Eu esperava que o 
procedimento fosse diferente, mas não temos mapas confiáveis. A cidade está sendo 
mexida, o Distrito Federal está sendo mexido de tal forma que não sabemos sequer 
a dimensão disso.  

Faço um apelo também ao Ministério Público, que atente para esta questão: 
a questão da falta de um mapa com coordenadas. Não temos condições de votar, 
não sabemos o que estamos votando sem esses mapas. 

Muito obrigada.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Deputada Eliana Pedrosa, perdoe-me, vou 
divergir de V.Exa. num ponto. Estamos discutindo, não estamos indo para a votação, 
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Deputada. Não se precisa do Ministério Público nesse caso porque a nossa comissão, 
a Comissão de Assuntos Fundiários e a Comissão de Constituição e Justiça só darão 
parecer depois que tivermos o mapa. Estamos agora ouvindo a sociedade. Temos 
dito isso em todas as audiências públicas: vamos nos ater aos itens que foram 
considerados inconstitucionais. Então o mapa pode vir, mas esse problema do mapa 
é interno, da nossa Casa. Já foi pedido à Mesa Diretora n vezes, e efetivamente não 
conseguimos. Nesse ponto não vamos deixar de ouvir a comunidade. Estamos 
ouvindo, mas o nosso parecer, da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, da Comissão de 
Assuntos Fundiários e da Comissão de Constituição e Justiça será depois que 
tivermos todos os elementos.  

Temos o mapa, sim. Queremos reproduzir os mapas na Casa para 
disponibilizar aos Parlamentares, ao conjunto de Parlamentares. Essa é a grande 
dificuldade que a Mesa Diretora ainda não conseguiu viabilizar. É uma questão 
interna. Da parte do Executivo, o Executivo fez tudo.  

O que me preocupa, meu Líder, é o seguinte: a primeira audiência pública 
começou 9h30min, o representante da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e 
Habitação chegou 10h45min; no outro dia o Magela chegou junto comigo, ele veio; e 
na de hoje — nós mandamos no dia 27 do mês passado uma correspondência para 
eles informando todos os dias, e um dia antes confirmamos —, ontem houve uma 
ligação para a Sedhab, e o arquiteto Rômulo, que conheço muito bem, ficou 
confirmado que ele estaria presente representando o Secretário. O que nos preocupa 
é o não comparecimento nem uma satisfação e tal. A minha preocupação é que esse 
desrespeito não pode continuar ocorrendo. Essa é a minha colocação. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Concede-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – 
Deputado Rôney Nemer, quero aqui ficar do seu lado, lamentar muito uma questão 
como essa porque o nosso bloco é um bloco muito unido.  

Eu me lembro muito bem de que semana passada, quando nos reunimos na 
casa do Deputado Siqueira Campos à noite, eu conversava com vocês sobre a nossa 
necessidade de aprovar o projeto do Sindiatacadista, esse projeto dos benefícios, e 
entendemos que era uma pauta positiva para o GDF. Eu me lembro bem quando o 
Governo aumentou a pauta, conversou, pediu, e nós abrimos a agenda para botar 
vários outros projetos também, que eram de importância, mas a pauta estava 
trancada. Nós, da melhor maneira possível, estávamos juntos para fazer essa 
votação. 

É lamentável quando a gente vê um testemunho como o que o Deputado 
Agaciel Maia deu aqui do tratamento dado a nós Parlamentares. O secretário que 
trata a gente como Parlamentar que trabalha, que passa o orçamento para eles, que 
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articula a movimentação das secretarias, faz isso; imaginem o cidadão comum que 
vai bater à porta desse cidadão! Eu já falei para o Governador: tem gente que está 
nas pastas, que está no Diário Oficial de V.Exa., que só pensa na eleição, que não 
quer tomar atitude pensando que amanhã pode sofrer uma ação e não pode ser 
candidato, que fica só sentado em cima da cadeira. Aí V.Exa. tem que agir. 

Estou aqui para dizer que o nosso bloco está do seu lado sempre. V.Exa. é o 
nosso Líder, é o nosso comandante, e estamos aqui para dar o apoio que for 
necessário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado Rôney 
Nemer, quero me solidarizar com V.Exa. fazendo uma observação de que o 
Secretário Magela é dessas figuras públicas que têm uma preocupação muito grande 
com o debate, com a participação em todas as nossas reuniões com V.Exa., com o 
Deputado Cláudio Abrantes. O Secretário Magela sempre se colocou efetivamente no 
debate.  

Então, a minha impressão, pelo menos de início – V.Exa. fala por nós, fala 
pelo Deputado Cláudio Abrantes e por mim, já que nós fizemos essa combinação de 
que a coordenação fosse feita pela base da comissão de mérito que V.Exa. preside –, 
minha impressão é que pode ter havido, em tal hipótese – e é preciso indagar –, 
algum mal entendido quanto à agenda. Essa é a minha impressão, porque realmente 
nós combinamos de reduzir o número de audiências, e das audiências as autoridades 
foram notificadas. Então, pode ter havido algum problema de agenda. 

Neste caso específico, pelo que conheço do Secretário Magela, parece-me 
um Parlamentar que cultua o debate, e que com certeza até hoje demonstrou total 
inclinação para isso. Portanto, é importante que nós – V.Exa., o Deputado Cláudio 
Abrantes e eu – façamos essa comunicação, eu fico de fazê-la. Acho que V.Exa. tem 
toda razão: a participação do Executivo é muito importante, e não há como 
expressar um ideário e agir de maneira diferente no pontual, como V.Exa. expressa. 

Neste particular, eu preciso observar à Deputada Eliana Pedrosa que nós 
estávamos aqui na ocasião da outra votação do PDOT, e muitos que aqui estão 
lembram-se de que nós nos indignamos diante da falta de elementos para votar, e 
diante da falta dos debates naquela ocasião. Não admitiremos – nós que nos 
indignamos – que se repita isso. Exatamente por isso é que foi foco, foi base, foi 
objeto das nossas reuniões – o Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. e eu – o cuidado, 
de natureza técnica e de natureza política, com todos os mapas, com todos os 
indicativos técnicos, inclusive com a participação de outros órgãos, se quisessem. 
Essa foi a decisão que nós tomamos naquela ocasião. 
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Agora, acho muito importante esse trabalho de parceria. Parceria não quer 

dizer aprovar tudo, não quer dizer ―sim, senhor‖, não quer dizer licenças 
incondicionais. Aliás, quem habitualmente faz isso não atua com a verdade explícita. 
Quem atua com a verdade explícita é quem efetivamente, se for necessário, faz a 
crítica, serenamente aponta alternativas. 

Nós precisamos de uma parceria completa nesse sentido, porque a causa é 
da cidade: quem sabe da cidade é quem mora nela, é quem vive nela, não são os 
acondicionados, não são os interesses econômicos e financeiros. Nós não 
admitiremos adensamentos com variáveis meramente de especulação imobiliária, 
não admitiremos que a especulação imobiliária vença a qualidade de vida e a luta 
pela qualidade de vida em nossa cidade. Esse foi um pacto que nós fizemos – V.Exa., 
o Deputado Cláudio Abrantes e eu – nesse debate, com a concordância do Secretário 
Magela.  

De maneira que, se nós assumimos esse compromisso – V.Exa. tem razão de 
fazer essa ponderação –, é interessante também que na linha do mencionado pelo 
Deputado Agaciel Maia, nós saibamos, para ajudar o Governador Agnelo, aqui e ali, 
secretário ou secretária, administrador ou administradora, que ao invés de laborar 
pelo coletivo, pela coisa pública, parcializa, utiliza o que é público para fins, sabe-se 
lá, eleitorais, pessoais. Mas de qualquer maneira, nesse sentido de não coletivo, 
também não é publicado. É importante, para ajudar o Governador Agnelo, que nós 
saibamos quem são esses para que os possamos apontar efetivamente ao 
Governador, e ele possa tomar as providências.  

Junto-me a V.Exa., Deputado Rôney Nemer, e quero também dar um 
testemunho aos colegas da condução que o Deputado Rôney Nemer vem fazendo, 
escorreita, com labor técnico e com uma visão de cidade, dessas audiências. 

Nós – Deputada Eliana Pedrosa, pode ficar tranquila – em hipótese alguma 
daremos o pronto no projeto, sem que todos os dados de natureza técnica estejam 
presentes e sem que a participação da sociedade seja chancelada.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Rôney Nemer, eu quero dizer que a sua crítica é extremamente pertinente. É 
inadmissível em um governo, qualquer secretário não marcar audiências com os 
Parlamentares desta Casa nem recebê-los prioritariamente. Estamos todos aqui 
envolvidos em votações importantes para cada uma das áreas. Por outro lado, eu 
acho que a sua crítica foi por demais generalizada. Eu não creio que são todos 
assim, nem o próprio Magela tem sido sempre assim.  
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Então, eu acho que V.Exa. tem razão. Eu vejo o seu esforço em fazer o 

debate do PDOT em audiências públicas muito participativas. Eu passei rapidamente 
em uma delas e vi quanta gente estava ali interessada em discutir os problemas da 
sua localidade. É um trabalho de extrema importância que V.Exa. está fazendo. Com 
certeza, o PDOT que votarmos aqui será muito mais balizado pelo que pensa a 
população do que já foi no passado.  

A sua crítica vale a pena. Eu acho que a Secretaria deveria ter encaminhado 
uma pessoa para participar da audiência, mas, por outro lado, não posso dizer que o 
Magela é sempre assim. S.Exa. tem vindo aqui muitas vezes. Hoje o Secretário de 
Governo Paulo Tadeu esteve nesta Casa por duas horas, conversando com os 
Parlamentares.  

Então, eu creio que todos nós Deputados devemos dirigir ao Governador um 
pedido para que seja determinado a todos os membros integrantes desse Governo 
prioridade no diálogo com os Parlamentares. Eu quero dizer que, da minha parte, 
como ex-secretária, nunca, jamais deixei de receber em audiências os Parlamentares 
que me procuraram. Então, eu creio que esse não é o comportamento generalizado. 
Acho que temos que pedir ao Governador que determine essa prioridade.  

Não é possível que um Parlamentar queira conversar com um Secretário e 
não seja recebido em audiência. Portanto, vamos todos dirigir ao Governador um 
pedido para que determine a todos os membros integrantes desse Governo que 
recebam prioritariamente qualquer um dos Parlamentares que quiserem falar com os 
secretários ou com os administradores.  

Muito obrigada. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Agradeço o aparte da Deputada Arlete 
Sampaio. Deputada Arlete Sampaio, eu disse ―alguns secretários‖. São poucos que 
têm esse tipo de procedimento. V.Exa. mesmo me atendeu n vezes na sua 
Secretaria. É preciso que o Governador tome providências. Hoje eu me indignei 
porque a minha prática é assim.  

A CEB não me verá lá, porque eu cansei de pedir reunião com o Presidente 
da CEB. Então, não vou lá. Se um dia ele vier aqui à Câmara, eu conversarei com 
ele. Então, eu não vou mais. Eu sei como fazer o trabalho para efetivamente 
conseguir ajudar a população. O que me indignou foi porque, a pedido do Líder, eu, 
o Deputado Chico Leite e o Deputado Cláudio Abrantes sentamos com o Secretário 
Magela e S.Exa. pediu que enxugássemos o trabalho, e com razão, balizado, porque 
precisa do programa Minha Casa, Minha Vida, precisa regularizar. Há muitas áreas 
sem legislação ambiental, e nós entendemos.  

Agora, hoje eu tive que fazer o papel de técnico do Governo, ficar 
respondendo sem ter como, mas fiz, dizendo: isso está, isso não está. Mas a minha 
função não era essa lá. Eu estava lá como Parlamentar. Eu faço com o maior prazer, 
porque sou técnico do Governo. Mas o que me indignou foi exatamente isso, porque, 
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na hora que eles pedem favor, nós somos todos solícitos, aceitamos 
republicanamente. São coisas boas para a sociedade. Na hora que pedimos uma 
audiência, ele disse aqui que atenderia.  

Eu estou o mês inteiro tentando falar com ele. Ele esteve na quarta-feira 
passada, e eu lhe disse que precisava falar com ele, que tinha demandas para o 
PPCUB, que eu sou arquiteto, há várias pessoas dessa área, e ele: ―Na semana que 
vem, eu te atendo‖. Não atende. Então, eu não vou polemizar mais. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS – Permite-me um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS (PSC. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Rôney Nemer, eu gostaria de dizer que estou solidário com sua atitude. Desde que 
cheguei a esta Casa, tenho visto nos seus atos um Líder conciliador, um defensor 
intransigente das atitudes do Governo, sempre nos orientando para defender o 
Governo, porque fazemos parte desse Governo e insistentemente, constantemente, 
procurando manter o bloco unido.  

Se V.Exa. está usando esta tribuna para manifestar sua insatisfação é porque 
ela deve ser constante. Não cabe dizermos que um Parlamentar hoje é solícito e 
amanhã, não. Só basta dizermos que a falta de atenção que S.Exa. tem conosco é 
repetida. Nós não vamos lá — e acredito que V.Exa. muito menos — pedir alguma 
coisa em benefício pessoal.  

Pode contar conosco. Este bloco é muito unido e realmente muito atencioso 
às suas orientações. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado, Deputado Siqueira Campos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Deputado, 
primeiramente, eu quero me solidarizar com V.Exa. e afirmar para V.Exa., como 
Líder do Bloco PT/PRB, que V.Exa. é um Deputado que tem proximidade com o 
Governador Agnelo Queiroz, até por respeito e, acima de tudo, por ter ajudado 
S.Exa., desde as prévias, a ganhar a indicação e depois a se tornar Governador. 
V.Exa. tem um compromisso muito grande com o Governador Agnelo Queiroz. V.Exa. 
é um Deputado que tem colaborado, de maneira exemplar aqui nesta Casa, com 
esse Governo. O Governador Agnelo Queiroz sabe disso, do compromisso que V.Exa. 
tem tido. E digo aqui: compromisso republicano. V.Exa. nunca pediu nada que não 
pudesse ser dito em praça pública. Eu sou testemunha disso. Passei a admirar V.Exa. 
ainda mais nesta Casa em função do comportamento que V.Exa. tem tido.  

V.Exa. está fazendo essa reclamação com razão. Tanto que o Deputado 
Wasny de Roure já disse que vai levá-la ao Secretário Magela. Eu também irei 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

28 03 2012 15h50min 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 14 

 

 
reclamar ao Secretário Magela, que não pode tratar V.Exa. dessa forma, 
principalmente com a responsabilidade que V.Exa. tem neste momento de discussão 
desse PDOT. Eu não tenho vindo aos debates porque eu confio tanto no trabalho 
que V.Exa. está fazendo que eu não sinto necessidade de vir. O que for deliberado 
aqui por orientação de V.Exa., que é da comissão principal, a comissão técnica, eu 
vou votar sem discussão, porque sei que V.Exa. está fazendo direito. A orientação do 
Governador Agnelo Queiroz é que façamos direito. 

Eu estava aqui me recordando, Deputado Rôney Nemer, de uma reunião de 
que nós participamos que não faz muito tempo: café da manhã com o Governador 
Agnelo Queiroz. V.Exa., Deputado Agaciel Maia, está lembrado de quando eu disse 
para o Governador Agnelo Queiroz que havia alguns administradores que estavam 
tentando fazer uma competição com os Deputados. E V.Exa. se lembra de qual foi a 
determinação do Governador Agnelo Queiroz. S.Exa. disse: ―Qualquer administrador 
– não importa quem seja, pode ser da maior ou da menor cidade – que desrespeitar 
um Deputado ou que tentar fazer uma competição eleitoral com um Deputado – 
porque, neste momento, nós estamos administrando, não estamos disputando 
eleição – será advertido; no primeiro momento, levará uma advertência e, no 
segundo momento, verá o nome dele publicado no Diário Oficial.‖ É essa a 
determinação do Governador Agnelo Queiroz e é essa a determinação que nós 
vamos seguir aqui. 

Deputado Siqueira Campos, V.Exa. tem visto que o Governo, nos últimos 
dias, tem tido uma série de mudanças, que estão sendo feitas de comum acordo nas 
áreas afins. Ontem mesmo, de comum acordo, o Governador Agnelo Queiroz e o 
Vice-Governador Filippelli tiveram que mudar a Secretaria de Obras e a Novacap. 
Não que o Oto não seja um grande Secretário de Obras, reconhecido por todos nós, 
mas estava tendo problemas. Ele já saiu. Irá certamente para uma outra área do 
Governo. Assume a Secretaria de Obras o David, que estava no Metrô. E assume a 
Presidência da Novacap uma das pessoas mais qualificadas que eu conheço nesta 
cidade – V.Exa. o conhece –, um homem de comportamento exemplar, uma pessoa 
de comportamento irretocável: o nosso engenheiro Hermes, que foi Secretário de 
Obras do Distrito Federal no governo do professor Cristovam Buarque.  

Deputado Rôney Nemer, amanhã mesmo, o nosso bloco participará de um 
almoço com o bloco liderado por V.Exa. Nós queremos afinar cada vez mais as violas 
aqui, porque o bem-estar do Distrito Federal depende da sustentação que nós damos 
ao Governo Agnelo Queiroz. Nós temos clareza disso. Sem essa sustentação, o 
Distrito Federal não teria a tranquilidade que está tendo para o Governador Agnelo 
Queiroz administrá-lo junto com o nosso companheiro, o Vice-Governador Tadeu 
Filippelli, que, diga-se de passagem, tem sido um exemplo de vice-governador. Acho 
que o Filippelli hoje é o vice-governador que qualquer governador ou governadora 
gostaria de ter, pelo comportamento entrosado com que trabalham os dois e pela 
maneira correta, republicana, com que eles estão dirigindo o Distrito Federal.  
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Mas fica aqui a minha solidariedade, o meu apoio a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Agradeço o aparte do Deputado Chico 
Vigilante.  

Eu peço ao pessoal da galeria que espere um pouquinho. Nós estamos 
trabalhando, mas a vida não para por um projeto só. Eu tenho trabalhado no projeto 
de vocês há muito tempo. É muito raro eu usar esta tribuna, mas hoje eu senti 
necessidade de usá-la e o mandato me dá direito a isso. Eu peço a vocês que 
tenham somente um pouquinho de paciência.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Ouço o aparte de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Rôney Nemer, eu ouvi 
atentamente todos os Parlamentares fazendo aparte nos comunicados de V.Exa. e 
quero somente dizer que pela manhã eu não fui à audiência que tratava do PDOT, 
no auditório, porque nós estávamos em reunião com o Colégio de Líderes. Inclusive, 
V.Exa. não pôde ir, mas o Deputado Agaciel Maia compareceu juntamente com o 
Líder do Governo para fecharmos uma pauta, uma Ordem do Dia, para ser votada na 
tarde de hoje. Com certeza, nós vamos votar. Inclusive, foi discutido o projeto dos 
atacadistas e varejistas e nós vamos votá-lo. Estão terminando somente a redação 
da emenda acordada para que o projeto seja votado, atendendo aos anseios de 
todos os segmentos. 

Os 24 Parlamentares desta Casa estão comprometidos com todos os 
segmentos sociais e sindicais. É preciso que haja esse entendimento e uma ampla 
discussão, para que não saiam daqui projetos que depois não atendam o conjunto 
da sociedade.  

V.Exa. falou sobre a questão do Secretário de Habitação, o Deputado Federal 
Geraldo Magela. Eu queria esclarecer algumas coisas aqui, porque fica parecendo 
que a culpa é da Câmara. E não é da Câmara. Na verdade, a Comissão de 
Constituição e Justiça, a Comissão de Assuntos Fundiários e a Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo, que são de V.Exa., do Deputado Cláudio Abrantes e do Deputado Chico 
Leite, fizeram um acordo para tramitação conjunta sem o projeto estar no regime de 
urgência.  

Foi, inclusive, criado um calendário para que fosse feita a discussão, e por 
solicitação do próprio Secretário de Habitação Geraldo Magela, e do Líder do 
Governo Deputado Wasny de Roure, foi diminuído o número de audiências públicas, 
passando para somente quatro audiências, porque nós teríamos muito mais 
audiências, não só na Câmara Legislativa, como também nas cidades. Depois, 
decidimos realizar apenas quatro num consenso da comissão, para justamente fazer 
a tramitação de forma mais rápida. Foi isso que foi feito. Então, não cabe justificar 
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aqui a não vinda do Secretário de Habitação. Não há justificativa. Pode até se 
desculpar, mas não há justificativa. 

É bom deixar claro, porque o calendário foi publicado no Diário da Câmara 
Legislativa. A assessoria do Governo tinha conhecimento. Portanto, o Secretário de 
Habitação também tinha conhecimento. S.Exa. foi comunicado, inclusive. Se não veio 
ou não mandou alguém, a incompetência é da Secretaria de Habitação, e não de 
nenhuma comissão desta Casa. É bom deixar isso claro, porque senão fica parecendo 
que é a Câmara Legislativa que está errando. A incompetência é de um órgão do 
Governo, e não da Câmara Legislativa. E é um desrespeito, inclusive. V.Exa. está 
correto em usar a tribuna, no dia de hoje, para fazer essa reclamação. 

Nós estivemos com o Secretário de Governo hoje. Todos os Líderes foram 
firmes e se posicionaram, com o Secretário de Governo, sobre o tratamento dos 
administradores regionais e dos secretários de Estado. Aliás, há alguns secretários e 
administradores que não têm um voto. Não têm um voto sequer. Não receberam um 
voto para ocupar a pasta que ocupam hoje. 

É bom lembrar, como foi dito aqui, que houve uma coligação dos partidos 
políticos com as candidaturas de deputados federais, senadores, deputados distritais 
que apoiaram o Governador e o Vice-Governador, que levou à vitória desse projeto. 
É bom lembrar aqui que é em função disso que hoje se ocupam cargos de 
administrador e de secretário. Inclusive, quando não somente V.Exa., mas também 
outros Deputados, solicitam agenda de secretários, eles dizem que estão com a 
agenda lotada numa semana ou na outra semana. E nós sabemos que nem sempre é 
assim.  

É bom que fique dado o recado aos secretários e administradores regionais. 
Existe administrador dizendo que não tem bandeira, não tem cor. Temos de saber de 
qual partido e de qual projeto ele faz parte, porque aí, sim, eu concordo com V.Exa., 
Deputado Agaciel Maia, que ele está defendo o interesse dele. Nós já sabemos, 
inclusive, que existem secretários e administradores regionais que já colocaram as 
candidaturas nas ruas usando a máquina do Estado. E isso a Câmara Legislativa não 
vai permitir. Não vai permitir! 

Nós vamos, depois da Semana Santa, fazer um café da manhã, primeiro com 
o secretário de Estado e depois com os administradores regionais, para tentar 
equalizarmos esse problema. O secretário de Estado ou o administrador que não 
atender a contento os Parlamentares e o Poder Legislativo será convocado pela 
Câmara Legislativa, e vamos aplicar a Lei Orgânica do Distrito Federal. É preciso vir à 
Câmara Legislativa de três em três meses prestar contas do que anda fazendo e do 
que pensa em fazer, do que planeja. Então, nós vamos aplicar a Lei Orgânica. V.Exa. 
receba não só o apoio do bloco partidário, dos demais blocos, mas também da 
Câmara Legislativa, da Mesa Diretora, que está muito atenta a essa questão. 
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Quanto à outra questão dos mapas do PDOT, eu quero deixar claro aqui que 

a Mesa vai tomar todas as medidas para que os mapas sejam anexados e o projeto 
não venha à votação em plenário se não tiver sido amplamente discutido, concluído 
e com os mapas anexos. Eu quero, inclusive, Deputado Chico Leite, lembrar aqui 
que, quando da aprovação do Plano Diretor de Ordenamento Territorial — nós 
éramos Oposição naquela época —, questionamos essa situação e essa postura. Eu 
me lembro, com muita tranquilidade, do ex-Procurador-Geral do DF, quando alguns 
procuradores foram à Presidência da Câmara, na sede antiga, propor que nós 
anexássemos os mapas depois da aprovação do projeto, o que era inaceitável, era 
crime. O Ministério Público tinha, na verdade, de pedir o contrário e foi lá pedir para 
que a gente publicasse depois de o projeto ser aprovado. E nós, que éramos 
Oposição, e os Parlamentares da Base não aceitamos, porque já tinha sido aprovada 
uma coisa, não dava para ser publicado o mapa depois de aprovado.  

Então, nesta gestão, nesta legislatura, com certeza, V.Exa. e também os 
Deputados Cláudio Abrantes e Chico Leite, quando trouxerem ao plenário para 
votação, trarão totalmente concluído e com os mapas anexos para que os 
Parlamentares tenham conhecimento. Nós não vamos aprovar um projeto aqui sem 
os mapas e depois pedir para anexar ou publicar anexado. Isso é um crime, e a 
Câmara Legislativa não vai cometer crime, nem mesmo proposto pelo Ministério 
Público do Distrito Federal, porque a Câmara Legislativa é um Poder autônomo e 
independente e não vai permitir isso.  

Agradeço a V.Exa. O pronunciamento é muito oportuno. Receba aqui a 
solidariedade da Mesa Diretora da Câmara Legislativa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Agradeço o aparte do Deputado Patrício. 
Obrigado aos nobres pares. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
só gostaria de fazer uma indagação a V.Exa. Naquela ocasião, nós fizemos uma luta 
tão intensa que, ao final, eu não sei se V.Exa. lembra bem, todos discursamos e 
naquela madrugada votamos contrariamente in totum ao PDOT, porque não tinha 
havido a discussão particularizada que nós desejávamos pelo volume de emendas 
absolutamente inconstitucionais. V.Exa. falou de procurador. Eu queria saber de qual 
instituição. Foi do Tribunal de Contas? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O ex-Procurador Leonardo Bandarra, 
juntamente com um grupo de promotores, compareceu à sede antiga da Câmara 
Legislativa, eu estava presente com o ex-Presidente Leonardo Prudente e com outros 
Parlamentares, e colocamos que aquilo era um absurdo. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Inaceitável. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Inaceitável. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
minha questão de ordem se fundamenta em uma espécie de apelo a todos nós, para 
que possamos cessar as falas, inclusive eu que estava inscrito não vou falar, e 
entrarmos imediatamente na pauta de votação. É esse o apelo que faço a V.Exa. e a 
este Plenário. Estamos com 16 Deputados em plenário. Temos quorum qualificado 
para deliberar qualquer assunto nesta Casa. Portanto, faço este apelo a V.Exa.: que 
a gente entre imediatamente na pauta de votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Vigilante, vou acatar 
a solicitação de V.Exa. Nós já havíamos feito um acordo e abrimos mão para que o 
Deputado Rôney Nemer falasse, em função da gravidade do pronunciamento que 
S.Exa. tinha de fazer na tarde de hoje, mas nós vamos justamente dar por 
encerrados os Comunicados de Líderes e também os Comunicados de Parlamentares 
para entrarmos especificamente na Ordem do Dia.  

Primeiro nós vamos entrar, na Ordem do Dia, nos projetos de Parlamentares, 
que foi o acordo feito no Colégio de Líderes. Depois votaremos os projetos 
solicitados pelo Líder do Governo e, numa sessão extraordinária, votaremos em 
segundo turno os projetos de Parlamentares e os projetos do Executivo acordados 
na reunião de Líderes hoje na Presidência da Câmara.  

Consulto os Líderes se há acordo para superar o sobrestamento dos vetos, 
itens de nº 1 a 30 da Ordem do Dia, e votar os itens extrapauta e demais 
proposições da pauta. Está acordado com o Deputado Chico Vigilante, do PT/PRB. E 
com o Deputado Wasny de Roure, Líder do Governo, é claro, há acordo.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como esses vetos ainda não têm a discussão concluída, é prudente que 
entremos logo no item nº 30. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Leonardo Prudente. 
Ops! Deputado Wasny de Roure. Nem tem cabelo. Não é, Deputado? V.Exa. nem 
tem cabelo. (Sorrisos.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, com todo o respeito, o seu 
sorriso não cola em mim, viu? Com todo o respeito. (Sorrisos.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

28 03 2012 15h50min 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 19 

 

 
DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da a palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
peço que, depois de votarmos, voltemos a fazer pronunciamento. Abdicamos, agora, 
dos discursos nos Comunicados de Parlamentares e de Líderes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Na verdade, foram encerrados os 
Comunicados de Líderes e os Comunicados de Parlamentares. Nós vamos votar os 
projetos de Deputados, os projetos extrapauta do Executivo acordados. Aí, teremos 
sessão extraordinária. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Está bom, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Certo.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura de Expediente) 

O Expediente lido vai à publicação. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº 31:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 454, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que ―institui a realização de teste de tipagem HLA para a 
inclusão dos respectivos resultados no registro nacional de doadores voluntários de 
medula óssea – Redome – no âmbito do Distrito Federal‖. 

O projeto teve tramitação concluída. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 454/2011, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 32:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.721, de 2010, do 
Deputado Aylton Gomes, que ―inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal a Festa do Produtor Rural de Tabatinga, na Região Administrativa de 
Planaltina – RA VI‖. 
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O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.721, de 2010, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 33:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 260, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que ―dispõe sobre a proibição em jogar lixo de qualquer 
espécie em área não destinada a depósito ou coleta e dá outras providências no 
âmbito do Distrito Federal‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 260, de 2011, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 34:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 758, de 2008, do 
Deputado Chico Leite, que ―altera o art. 2º da Lei nº 3.516, de 27 de dezembro de 
2004, que assegura aos professores do sistema de ensino do Distrito Federal a 
concessão de desconto na aquisição de ingressos para eventos artísticos, culturais e 
desportivos‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 758, de 2008, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 35:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 196, de 2011, da 
Deputada Celina Leão, que ―estabelece regras para a distribuição de equipamentos 
de proteção individual aos catadores de materiais recicláveis, treinamento aos 
motoristas que transportam o lixo e dá outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 196, de 2011, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 36: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 388, de 2007, do 
Deputado Patrício, que ―dispõe sobre o envio obrigatório à Câmara Legislativa do 
Distrito Federal da proposta do Governo do Distrito Federal de detalhamento das 
dotações orçamentárias referentes ao Fundo Constitucional do Distrito Federal, a ser 
remetida ao Governo Federal, para elaboração da proposta de Orçamento Geral da 
União e dá outras providências‖. 

(Assume a Presidência o Deputado Aylton Gomes.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AYLTON GOMES) – Em discussão, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei nº 388, de 2007, com tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 37:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 253, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que ―inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal o 
Dia Internacional da Água‖. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 253, de 2011, com 
tramitação concluída. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 38:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 136, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que ―dispõe sobre a proibição de trote violento, 
institui o trote da cidadania, e dá outras providências‖. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 136, de 2011, com 
tramitação concluída. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 39:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 545, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que ―cria o Programa Distrital de Terapia em Grupo para 
as mulheres com câncer de mama, nas unidades de saúde do Distrito Federal‖. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 545, de 2011, com 
tramitação concluída. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 40:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 316, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que ―institui o Dia da Conscientização contra o Bullying no 
Distrito Federal‖. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 316, de 2011, com 
tramitação concluída. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 41:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 476, de 2011, do 
Deputado Evandro Garla, que ―estabelece as diretrizes e os objetivos das políticas 
para a capoeira no Distrito Federal‖. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 476, de 2011, com 
tramitação concluída. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 42:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 499, de 2011, do 
Deputado Prof. Israel Batista, que ―concede o direito de pessoas com mais de 40 
anos de idade realizarem, bienalmente e de maneira gratuita, na rede pública de 
saúde do Distrito Federal, exames básicos para verificação da qualidade da saúde 
(check-up geral)‖. 
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 499, de 2011, com 

tramitação concluída. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 43:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.691, de 2010, de 
autoria do Deputado Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre a inclusão do aberto de 
golfe de Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a inclusão dos seguintes itens extrapauta: Moção nº 256 e 
Requerimento nº 1.336, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Solicito 
à Assessoria de Plenário que faça a inclusão extrapauta dos referidos itens, para 
apreciação na tarde de hoje. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço a V.Exa. a gentileza. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, na condição de Parlamentar, de acordo com aquilo que a Mesa tem 
encaminhado relativamente aos projetos de autoria dos Deputados, tenho dois 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

28 03 2012 15h50min 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 25 

 

 
projetos que já estão em condições de ser apreciados no plenário. Trata-se dos 
Projetos nºs 408 e 459, que também poderiam ser apreciados nesta sessão. 

Infelizmente, sou um dos Deputados que menos projetos possui para serem 
apreciados, em função do atraso nas comissões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Solicito à Assessoria de Plenário que inclua na votação apenas um projeto, 
porque o outro já está incluído e será apreciado na tarde de hoje, nesta sessão. 

Item nº 44: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.168, de 2009, de 
autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que ―dispõe sobre a denominação de Posto 
Comunitário de Segurança‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 45: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 483, de 2011, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―dispõe sobre a adoção de dispositivo 
de sonorização nas salas de aula das instituições de ensino da rede pública e privada 
no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 46: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 433, de 2011, de 

autoria do Deputado Dr. Michel, que ―dispõe sobre a criação do Banco de Ácido 
Desoxirribonucleico (DNA) de criminosos sexuais no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero agradecer a todos os meus pares, principalmente os da Comissão 
de Constituição e Justiça, Deputado Chico Leite, Deputado Aylton Gomes, Deputado 
Olair Francisco e Deputado Robério Negreiros. 

Esse é um projeto de grande interesse da comunidade. Fui delegado por 
muito tempo e hoje estou aposentado. Esse projeto trata de um banco de dados de 
criminosos sexuais. Com a existência dessa lei, o Governo terá a obrigação, junto à 
Polícia Civil, de criar esse banco de dados desses criminosos, que ficarão guardados 
na Polícia Civil e, assim, os criminosos poderão ser identificados por meio deles. 

Agradeço à Comissão de Constituição e Justiça, que, com muita proficiência 
e complacência, fez com que essa lei fosse aprovada. Ela será de grande valia para o 
Distrito Federal. 

Agradeço aos Deputados Aylton Gomes, Chico Leite, Olair Francisco, Robério 
Negreiros e aos Deputados que, com muita proficiência, aprovaram essa lei, que é de 
grande importância para o Distrito Federal. Muito obrigado aos meus pares e 
também ao Deputado Joe Valle. A Polícia Civil e a comunidade do Distrito Federal 
ganham muito com essa lei. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado Dr. Michel. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 48: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 408, de 2011, de 

autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―dispõe sobre as manifestações artísticas 
e culturais nas ruas, avenidas e praças públicas do Distrito Federal, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 49: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 9, de 2007, de 
autoria do Deputado Dr. Charles, que ―dispõe sobre a colocação de avisos nos 
estabelecimentos comerciais que utilizam forno de micro-ondas‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero agradecer aos meus pares a aprovação desse projeto em primeiro turno. Ele 
dispõe sobre a vida ou a morte de algumas pessoas. Aquelas pessoas que usam 
marcapasso adentram esses estabelecimentos que não têm aviso e podem ir a óbito. 

Muito obrigado a todos vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 50: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
39, de 2011, de autoria da Deputada Luzia de Paula, que ―concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Andevaldo da Ponte Melo (Pedro Paulo) e 
Adevaldo Neves da Silva (Matheus).‖ 
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O projeto teve a sua tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

Esclareço aos Parlamentares que esse PDL foi votado nominalmente porque, 
na verdade, o Plenário da Câmara aprovou um projeto de resolução disciplinando a 
concessão de títulos, inclusive com a votação nominal dos PDLs. E cada Parlamentar 
só pode apresentar quatro projetos por ano. Então, estamos respeitando aquilo que 
foi aprovado no plenário. 

Todas as votações de PDL serão nominais agora. Cada Parlamentar só 
poderá apresentar quatro PDLs por ano: Resolução n° 250, de 2011. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

 Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 39, de 2011, 
de autoria da Deputada Luzia de Paula, que ―concede o título de Cidadão Honorário 
de Brasília aos Srs. Andevaldo da Ponte Melo (Pedro Paulo) e Adevaldo Neves da 
Silva (Matheus). 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nós temos hoje uma sessão solene em homenagem a um trabalho que 
foi realizado lá na nossa cidade, e diversas autoridades e personalidades da cidade 
serão homenageados com a moção. Nesse sentido, eu gostaria de solicitar a V.Exa. a 
inclusão como item extrapauta da Moção n° 254, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato sua solicitação e solicito à 
Assessoria de Plenário que faça a inclusão como item extrapauta da Moção n° 254, 
de 2012.  

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, também solicito a V.Exa. a inclusão como item extrapauta da Moção n° 
253, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato sua solicitação e solicito à 
Assessoria de Plenário que faça a inclusão da Moção n° 253, de 2012, para que 
possamos votar todas as moções em bloco. Então, os Parlamentares que tiverem 
moções para serem incluídas, que encaminhem aqui à Assessoria de Plenário para 
que a gente possa fazer a votação em bloco dessas moções. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha solicitação é com relação à moção do item n° 51. Eu peço destaque com 
relação a ela e vou pedir à base de sustentação do Governo Agnelo Queiroz que 
votemos contra. Portanto, é destacar, não é para retirar da pauta, é destacar e votar 
contra, para isso não ficar aqui na pauta a vida inteira. Trata-se do item n° 51 da 
pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – É o item n° 51, o próximo item da 
pauta para discussão e votação. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero solicitar a V.Exa. que coloque na Ordem do Dia da próxima votação o 
Projeto de Lei nº 156, de 2011, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que dispõe 
sobre a instituição da política de combate ao bullying nas escolas públicas e privadas 
do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato sua solicitação e solicito à 
Assessoria de Plenário que o inclua como item extrapauta, para a votação do projeto 
do Deputado Cristiano Araújo, que se encontra hoje como Secretário de Estado. 

Consulto os Líderes para saber se há acordo para votar os requerimentos e 
as moções em bloco, com exceção da moção do item n° 51, da qual foi solicitado 
destaque pelo Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Havendo acordo, solicito ao Secretário que proceda à leitura dos próximos 
itens para votação em bloco. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Eu também 

gostaria de destacar o item n° 53, em função da forma como está redigido, porque 
não existe mais o Programa Nutrindo a Mesa, ele foi substituído pelo Plano DF sem 
Miséria. Que pelo menos a gente pudesse depois afinar uma redação que possa ser 
apresentada ao Governador. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Então V.Exa. solicita a retirada? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Neste momento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Neste momento? Ok. Solicito ao 
Secretário a leitura dos itens para votação em bloco, com exceção do item nº 51 e 
do item nº 53. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 52:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 246, de 2012, de autoria 
do Deputado Joe Valle, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes 
serviços prestados ao Distrito Federal, em especial na preservação e melhoria da 
qualidade da água, as pessoas que menciona‖. 

Item nº 54:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 249, de 2012, de autoria 
da Deputada Luzia de Paula, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza o Jornal 
do Guará pelos 30 (trinta) anos de serviços prestados à população do Distrito 
Federal‖. 

Item nº 55:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 250, de 2012, de autoria 
da Deputada Arlete Sampaio, que ―hipoteca apoio aos concursados da saúde do 
Distrito Federal‖. 

Item nº 56:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 251, de 2012, de autoria 
do Deputado Joe Valle, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados ao Distrito Federal, as pessoas que menciona‖. 

Item nº 57:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.286, de 2012, 
de autoria da Deputada Celina Leão, que ―requer a realização de audiência pública 
na Câmara Legislativa, no dia 15 de março de 2012, às 19 horas, no plenário desta 
Casa, para debater a situação dos concursados da Secretaria de Estado de Saúde do 
Distrito Federal e a terceirização das Unidades de Pronto Atendimento – UPAs‖. 

Item nº 58:  
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Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.318, de 2012, 

de autoria dos Deputados Eliana Pedrosa e Dr. Michel, que ―requer a realização de 
audiência pública, em data a ser definida oportunamente, para debater sobre a 
situação das áreas ocupadas por entidades religiosas de origem africana instaladas 
no Distrito Federal‖. 

Item nº 59:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.320, de 2012, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―requer a realização de audiência 
pública, em data a ser definida oportunamente, para debater sobre o reajuste dos 
servidores do Governo do Distrito Federal, observando a Lei de Responsabilidade 
Fiscal e o Fundo Constitucional do Distrito Federal‖. 

Item nº 60:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.122, de 2012, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―requer a retirada de tramitação do 
Projeto de Lei nº 710, de 2008‖. 

Item nº 61:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.296, de 2012, 
de autoria da Deputada Luzia de Paula, que ―requer a retirada de tramitação do 
Projeto de Lei nº 375, de 2011‖. 

Item nº 63:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.332, de 2012, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―requer a realização de audiência 
pública para discutir a regularização de áreas em Santa Maria e estímulo às 
atividades econômicas do PRÓ-DF/Santa Maria‖. 

Item nº 64:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.325, de 2012, 
de autoria da Deputada Arlete Sampaio e outros, que ―requer a transformação de 
sessão plenária em comissão geral para realização de debates sobre a população em 
situação de rua no Distrito Federal‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 253, de 2012, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos, que ―parabeniza e manifesta votos de louvor aos 
policiais militares que especifica, pelos relevantes serviços prestados a PMDF em 
favor da população do Distrito Federal‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 254, de 2012, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que ―parabeniza os colaboradores do Centro de 
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Reintegração Deus Proverá — CRDP, pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade do Distrito Federal‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 256, de 2012, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa e do Deputado Dr. Michel, que ―manifesta votos de 
louvor aos precursores da doutrina das religiões de matriz africana instaladas no 
Distrito Federal‖. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o item nº 62 perdeu o objeto. V.Exa. acredita que será necessária a 
apreciação? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acredito ser necessária. Não irei 
retirá-lo em função de que o ex-diretor não é mais diretor-geral, mas continua como 
servidor público, delegado de polícia, e pode ser convocado sem nenhum problema. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Ok. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão as moções e os 
requerimentos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 18 
Parlamentares.  

Item nº 51:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 245, de 2012, de autoria 
de vários Deputados, que ―protesta contra a omissão do Governo do Distrito Federal 
quanto à não elaboração de um cronograma efetivo que contemple a nomeação dos 
concursados das diversas áreas para a Secretaria de Saúde do Distrito Federal‖. 

Solicito ao Líder de Governo que oriente sobre a votação do item nº 51. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio para discutir. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a moção aprovada no item nº 55 ―hipoteca 
apoio aos concursados da saúde do Distrito Federal‖. Essa foi uma moção 
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apresentada por vários Parlamentares, inclusive por mim, exatamente no sentido de 
fazer aquilo que esperavam os trabalhadores: terem aqui o apoio deste Parlamento à 
convocação deles.  

Eu me opunha à forma como essa moção havia sido apresentada, por vários 
outros Parlamentares também, porque ela coloca como se a não convocação dos 
concursados se tenha dado pela omissão do Governo do Distrito Federal, e exige um 
cronograma para a contratação desses servidores. Todos aqui sabem que não é 
omissão do Governo, que o Governo gostaria que todos os concursados fossem 
convocados neste momento, porque precisa deles, mas não há a possibilidade de 
haver uma convocação ampla neste momento em função da Lei de Responsabilidade 
Fiscal.  

Portanto, a aprovação da outra ementa contempla os servidores, e essa 
moção faz juízo de valor em relação à atitude do Governo, como se houvesse 
omissão em relação à não convocação dos trabalhadores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A moção foi rejeitada com a presença de 18 Parlamentares. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria que retirasse o meu voto. Eu sou favorável à publicação desse calendário. 
Eu queria retirar meu voto contrário. Eu sou favorável à moção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – V.Exa. está retificando seu voto? 
(Pausa.) Ok. Para esclarecer ao Plenário, trata-se da votação do item nº 51, que é a 
Moção nº 245, de 2012, de autoria de vários Parlamentares. V.Exa. é pela 
aprovação. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. V.Exa. e o Deputado Rôney 
Nemer são pela aprovação. Então a Moção nº 245, de 2012, foi rejeitada com a 
presença de 18 Parlamentares. Houve 16 votos pela rejeição e 2 votos pela 
aprovação. Fica rejeitada a Moção nº 245, de 2012. 

(Intervenção fora do microfone.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Foi acatada. Após a votação em 

bloco das moções e dos requerimentos, será votado o projeto de V.Exa. 

Passaremos à apreciação em bloco dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.336, de 2012, 
de autoria do Deputado Patrício, que ―requer a convocação do policial civil Marcelo 
de Oliveira Lopes, servidor da Casa Militar do Distrito Federal‖. 

Item nº 62:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.179, de 2012, 
de autoria do Deputado Patrício, que ―requer a convocação do Diretor-Geral da 
Polícia Civil, Dr. Onofre Moraes, para prestar esclarecimentos ao Plenário desta Casa 
sobre suposta tentativa de suborno‖. 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem ―não‖ estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Estão aprovados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 459, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―dispõe sobre a inclusão no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal da Ação Solidária e de Cidadania‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 18 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 777, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$130.000,00 (cento e trinta mil 
reais)‖. 

O projeto teve sua tramitação concluída. Foram apresentadas três emendas 
de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas apresentadas. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei nº 777, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$130.000,00 (cento e trinta mil reais)‖. 

Sr. Presidente, o nosso parecer às três emendas de plenário apresentadas é 
pelo seu acolhimento. Estamos destacando as Emendas nºs 106, 27, 18, 81, 111 e 
82, todas de autoria da Deputada Celina Leão, por iniciativa da própria Parlamentar. 

É o parecer, Sr. Presidente.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer, ressalvado o 

destaque.  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que concordam permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão a parte destacada. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados favoráveis ao destaque permaneçam como estão; os que 
forem contrários ao destaque queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os destaques estão aprovados com a presença de 14 Deputados. As 
emendas estão rejeitadas. 

É bom lembrar, só para esclarecer, que as emendas foram apresentadas pela 
Deputada Celina Leão na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, foram 
incluídas no projeto, e os destaques foram apresentados pela mesma Deputada para 
que as emendas fossem rejeitadas. Só para esclarecer, senão depois vai criar 
confusão na cabeça de alguns: a Deputada apresentou as emendas, depois solicitou 
que as emendas fossem rejeitadas. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 777, de 2012, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 14 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Indago de 
V.Exa. se nos próximos projetos que vamos votar, de autoria do Poder Executivo, há 
algum que necessite de quorum qualificado, ou seja, 16 votos, para que possamos 
nos programar para ninguém sair. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O último item, que é justamente o 

projeto do Proatacadista e do pessoal varejista, precisa de quorum qualificado: 16 
votos. 

Item extrapauta nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 797, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$4.990.000,00 (quatro milhões, 
novecentos e noventa mil reais)". 

O projeto teve tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Solicito aos Deputados que não saiam do plenário porque temos de votar o 
projeto que exige quorum qualificado. 

Item extrapauta nº 3:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 744, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Distrito Federal a 
proceder a incorporação ao patrimônio da Companhia Metropolitana do Distrito 
Federal – METRÔ/DF dos imóveis que menciona". 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 798, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei 
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Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$36.360.126,00 (trinta e seis 
milhões, trezentos e sessenta mil, cento e vinte e seis reais)". 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 5: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 804, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$18.247.809,00 (dezoito 
milhões, duzentos e quarenta e sete mil, oitocentos e nove reais)‖. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 6: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 827, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$9.371.959, 00 (nove milhões, 
trezentos e setenta e um mil, novecentos e cinquenta e nove reais)‖. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 829, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$456.650.552,00 (quatrocentos 
e cinquenta e seis milhões, seiscentos e cinquenta mil, quinhentos e cinquenta e dois 
reais)". 

O projeto tem a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 8: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 830, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$69.096.658,00 (sessenta e 
nove milhões, noventa e seis mil, seiscentos e cinquenta e oito reais)". 

O projeto tem a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 9: 
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 835, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "altera Lei n° 4.731, de 29 de 
dezembro de 2011, que institui o Programa de Fomento à Atividade Atacadista – 
Proatacadista e dá outras providências". 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a matéria já está fechada, porém não chegou até nós. Solicito a V.Exa. 
que suspenda a sessão por dez minutos. Acho que essa matéria é complexa, exige-
se a prudência para que tenhamos clareza do que iremos votar. Não é honesto com 
o Plenário desta Casa e com a sociedade apreciarmos uma matéria sem a devida 
clareza dos Deputados. Portanto, a matéria já está fechada para que os 
Parlamentares votem absolutamente tranquilos.  

Solicito que nós tenhamos dez minutos, enquanto os colegas – técnicos que 
trabalharam com a emenda – chegam até o plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Wasny de Roure, vou 
convocar sessão extraordinária, e nós vamos começar a votação dos projetos dos 
Deputados, depois vamos para o segundo turno dos projetos do Executivo que foram 
votados. Com isso, haverá tempo suficiente para a Assessoria trazer a emenda para 
que esse projeto seja votado. Aí nós o votamos em primeiro turno e, depois, em 
segundo turno. A sessão não será suspensa por dez minutos. Vamos continuar os 
trabalhos. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta, para a 
votação da pauta ordinária dos projetos apresentados extrapauta.  

Está encerrada a sessão.  

(Levanta-se a sessão às 17h40min.) 
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